



Crna Gora
Ministarstvo evropskih poslova

PLATFORMA

za radnu posjetu potpredsjednice Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarke evropskih poslova Briselu,

22. jun 2022. godine

Potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **Jovana Marović** je, posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, pozvana da bude jedan od govornika na panel diskusiji na temu: *Ekonomski i investicioni plan u susjedskim regionima EU: trasiranje Globalnog djelovanja (Global Gateway)*, koji će se održati 22. juna 2022. godine u prostorijama Briselskog izložbenog centra u Briselu, Belgiji.

U okviru Dana evropskog razvoja 2022, u okviru kojih je planirana organizacija niza događaja, planirano je i održavanje tri sesije na temu *Globalnog djelovanja*. Prva sesija će se fokusirati na oblast geopolitike, druga će se baviti pitanjem finansijskih sredstava, dok će se posljednja baviti pitanjem realističnosti trasiranja *Globalnog djelovanja* u određenim regionima svijeta. Ovaj konkretan događaj će se baviti pitanjem sprovođenja *Globalnog djelovanja* u djelo, kada je susjedstvo EU u pitanju.

Na ovom regionalnom događaju, potpredsjednica Marović će imati priliku da bliže predstavi Ekonomski i investicioni plan (EIP) za Zapadni Balkan, kao jedan od glavnih pokretača *Globalnog djelovanja*. Diskusija će imati za cilj da ukaže na neophodnost investiranja u dalje razvijanje infrastrukture koja je državama potrebna u cilju stvaranja održivog prosperiteta, otvaranja novih radnih mjesta i kontinuiranog protoka usluga. Naime, implementacijom EIP-a, Evropska unija podržava ključne infrastrukturne investicije za podsticanje povezivanja, trgovine i daljeg razvoja država, što zahtjeva inovativne modalitete finansiranja za mobilizaciju privatnog sektora putem javnog finansiranja, što vodi daljem ekonomskom rastu i podstiče zelenu i digitalnu tranziciju.

Učešće na panelu će biti dobra prilika za razmjenu regionalnih iskustava i stavova, kako sa zvaničnicima evropskih institucija i drugim visokim predstavnicima vlasti, tako i sa uticajnim predstavnicima finansijskih institucija i organizacija, koji će biti od značaja za osiguranje dalje podrške pregovaračkom procesu Crne Gore s EU.

Značaj posjete

Kako će na panelu učesvovati i Evropski komesar za susjedstvo i proširenje Oliver Varhelji, kao i drugi visoki svjetski zvaničnici, predstavnici međunarodnih institucija i donosici politika na svjetskom i regionalnom nivou, posjeta će biti dobra prilika za razmjenu mišljenja na teme koje se odnose na kreiranje i sprovođenje politika relevantnih za Crnu Goru i države Zapadnog Balkana, ali i za diskusiju o drugim važnim pitanjima od značaja za međunarodne odnose. Dodatno, pored učešća na panelu, u planu je održavanje sastanaka sa visokim zvaničnicima i predstavnicima Generalnog direktorata za susjedsku politiku i pregovore o proširenju Evropske komisije.

Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Belgiji predvodiće potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova Jovana Marović. Članovi delegacije će biti:

- Milica Abramović Radivojkov, načelnica Odsjeka za koordinaciju podrške EU u Ministarstvu evropskih poslova.

Troškove posjete crnogorske delegacije Belgiji snosi Ministarstvo evropskih poslova.